

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Красота по правилам | La beauté selon les règles

Auteur: Надежда Сикорская, [Берн](#), 25.06.2024.



Photo © Unsplash

С 1 июня косметологи, использующие оборудование, излучающее радиацию, должны пройти специальное обучение.

|

Depuis le 1^{er} juin, les esthéticiennes et les esthéticiens utilisant des appareils émettant un rayonnement doivent avoir suivi une formation.

La beauté selon les règles

Думаем, наши читатели согласятся, что всем хочется быть красивыми. И что красота требует жертв. Причем не только в смысле ведения здорового образа жизни и соблюдения диет, но и в смысле материальных затрат, растущих пропорционально возрасту. Да, поддержание красоты – дорогое удовольствие, особенно в Швейцарии. Те же, кто решают сэкономить на себе и воспользоваться услугами не проверенных специалистов, рискуют не только себя изуродовать, но и подорвать свое здоровье. Видимо, следуя такой логике, швейцарское правительство решило потребовать жертв не только от пациентов, стремящихся к красоте, но и от тех, кто берет на себя обязательство ее им подарить. В чем состоит жертва? В прохождении обязательного обучения – как сказали бы мы в свое время, в повышении профессиональной квалификации.

Дело в том, что с 1 июня оборудование, излучающее неионизирующее излучение или звуковые волны, подчиняется новым стандартам. Эти правила вытекают из федерального законодательства, а точнее, из Постановления о защите от опасностей неионизирующего излучения и звука (O-LRNIS).

Отныне косметологи должны проходить обучение, чтобы иметь право использовать такое оборудование, а непослушание грозит им крупным штрафом: от 20 000 до 40 000 швейцарских франков. Наказание может дойти даже до тюремного заключения – до одного года лишения свободы. Сертификат компетентности требуется для проведения двенадцати процедур, в том числе для лечения акне, целлюлита, купероза и выпадения волос с помощью лазера.

По мнению Роксаны Д'Аддарио, президента Ассоциации романских косметологов с федеральным сертификатом компетентности (ASE-CFC), новые правила – это хорошо, потому что они сделают профессию более безопасной и структурированной, ведь не секрет, в этой области было много злоупотреблений, связанных с тем, что люди, прошедшие лишь «краткий курс» обучения, поспешили открыть институты красоты, воспользовавшись именно незащищенностью профессии.

Некоторые из этих институтов покупают дешевое оборудование, например, из Китая, которое может быть опасным и не соответствовать современным нормам. «Лазеры могут нанести серьезный вред коже, включая ожоги во время перманентной эпиляции. Часто люди, которые не работают в сфере красоты, не имеют необходимых знаний для практики. Они занижают цены на обычно дорогие процедуры, такие как лазерная эпиляция», привлекая таким образом клиентов, - пояснила Роксана Д'Аддарио.

Президент ASE-CFC считает, что вступление в силу новых правил «поставит точку в истории профессии, которая претерпела значительные изменения и стала очень близкой к медицине». Новые технологии требуют использования сложного оборудования, что невозможно без серьезной подготовки. Вот потому и стал обязательным Сертификат о прохождении подготовки для всего оборудования, использующего неионизирующее излучение, звук или холод.

Роксана Д'Аддарио отмечает, что диплом косметолога CFC – это очень сложный диплом, который включает в себя углубленное изучение кожи, дермы и эпидермиса. Такие знания важны для лечения растяжек и шрамов, а также для устранения татуировок, которые сейчас так в моде, но от которых с возрастом многие пытаются

избавиться – излучение, проникающая в дерму, может оставить следы и потребовать медицинской помощи.

А как было до сих пор? В области лазеров строгие правила существовали и до 1 июня, как и в криотерапии, то есть лечении холодом. Однако требования, предъявляемые к косметологам, были не такие высокие, как к медицинским работникам. Так, базовый модуль можно было пройти за пять дней, а затем уже по желанию осваивать различные технологические модули. А это означало, что, не имея базового диплома, требующего знаний в области анатомии, человек мог получить итоговый сертификат компетентности.

Вызывает вопросы и разница в стоимости этих курсов, которая варьируется в зависимости от предоставляющей их организации. Например, курсы, проводимые Швейцарской ассоциацией владельцев салонов красоты (ASEPIB), стоят от 5 000 до 8 000 франков, чтобы получить сертификат компетентности, в зависимости от выбранных модулей. Некоторые косметологические центры бывают вынуждены прекратить свою деятельность, не имея возможность оплатить курсы для своих сотрудников. Другие принимают менее категоричное решение – отказываются от сложных и дорогостоящих аппаратов – аппарат для удаления волос, например, может стоить до 10 000 швейцарских франков, – которыми пользовались долгое время, и переходят на мануальную терапию.

Стоит отметить, что курсы повышения квалификации открыты как для обладателей федерального сертификата пригодности (CFC), так и для тех, кто не имеет предварительной квалификации. Судя по всему, это не случайность, конечно, а намеренный шаг со стороны авторов закона. Сегодня сертификат компетентности можно получить после девятидневного обучения: пятидневный базовый модуль, затем двухдневный технологический модуль и собственно практический модуль (лазерная эпилияция, например). Этот сертификат предназначен не только для косметологов, но и для других специалистов, проводящих косметические процедуры, например, мастеров татуажа или медицинских работников, которые не обязательно имеют CFC по косметологии.

Эти курсы профессиональной подготовки являются дополнительными; они просто служат для защиты. Поэтому они не признаны Швейцарским федеральным управлением профессионального образования и подготовки (SEFRI) и не будут включены в трехлетнюю программу CFC. Более того, базовый модуль сложен, и не все с ним справляются – сложно освоить насыщенное содержание за пять дней.

Что касается стоимости, которую многие считают чрезмерной, то за качественное обучение приходится платить. Ассоциация ASEPIB аккредитована Федеральным управлением здравоохранения (FOPH) для выдачи сертификатов компетентности, но не получает никаких субсидий, сама окупая свои расходы, которые включают оплату труда тренеров и экспертов.

Получив сертификат компетентности, косметологи могут обходиться без врачей при проведении лазерной эпилияции, лечении купероза, акне, шрамов и так далее и становятся таким образом прямыми конкурентами медицинских практик, предлагающих косметологические процедуры.

В Женеве за проведение проверок, предусмотренных федеральным законодательством, отвечает Департамент кантонального фармацевта. Он

подтверждает, что штрафы могут достигать 20 000 швейцарских франков за халатность и 40 000 швейцарских франков за умышленное неповиновение требованиям. «Проверки будут проводиться инспекторами-фармацевтами в сотрудничестве с другими органами надзора за медицинскими практиками», - говорится в сообщении Кантонального управления здравоохранения, которому подчиняется эта служба. Никаких поблажек не ожидается, поскольку аттестат можно было получить уже начиная с апреля 2022 года.



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Доктор Даниэль Мёнье: « Эстетическая хирургия должна быть дискретной и эффективной »](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/sante/krasota-po-pravilam>